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Με εισιτήριο 5 ευρω στα Κέντρα 
«Χαράτσι» 5 ευρω θα πληρώνουν σε λίγου* µήνες οι noAites προκειµένου να επισκεφθούν τα πολυιατρεία του Πρωτοβάθµιου Εθνικού 

∆ικτύου Υγεία* (ΠΕ∆Υ). H απόφαση του υπουργείου Υγεια* να επιβάλει εισιτήριο στα πρώην πολυϊατρεία του ΕΟΠΥΥ, τα οποία θα λειτουργούν 
στο πλαίσιο του ΕΣΥ και θα ανοίξουν εκ νέου tis πόρτεϊ tous otis 19 Μαρτίου, έπεσε σαν «βόµβα». 

ΡΕΠΟΡΤΑΖ 

∆ΗΜΗΤΡΑ ΧΑΤΖΗΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ 

συνταγέΞ δωρεάν είτε 
από tous 2.500 συµβεβληµένου^ 

mipous 
του ΕΟΠΥΥ είτε από 
tous 2.500 οικογενειακού^ 

loipous 

Ουπουργου Υγεια- Αδων» Γεωργιάδτ» σε µία προσπάθεια 
να κάµψει us ανπδράσε» υποστήριξε ότι το µέτρο 
έχει ψηφιστεί από την κυβέρνηση Παπανδρέου 

και σηµείωσε on n επιβολή του δεν αφορά στη συνταγογράφηση 
και nous δεν θα εφαρµοστεί άµεσα, αλλά έπειτα από 

έξι µήνεε. «Σύµφωνα µε το νόµο που ισχύει στο Εθνικό Σύστηµα 
Υγείαε, στην Πρωτοβάθµια Φροντίδα Υγείαε του ΕΣΥ -δηλαδή στα 
Κέντρα Υγείαε και στα Εξωτερικά Ιατρεία των νοσοκοµείων- ισχύει 
από το 2011 εισιτήριο εισόδου 5 ευρω» δήλωσε ο κ. Γεωργιάδηε 
και πρόσθεσε nous «µε βάση το νέο νόµο που ψηφίσαµε για το 
ΠΕ∆Υ, τα πρώην πολυϊατρεία του ΙΚΑ εντάσσονται στο ΕΣΥ, άρα 
πρέπει να εφαρµοστεί και σε αυτά το εισιτήριο». 

Εκπρόσωποι των ιατρικών συλλόγων, πάντα», τονίζουν on το 
ΠΕ∆Υ θα µπορούσε να εξαιρεθεί 

Οι ασφαλισµένοι uno- m0 ™εν λ°Υω a^">αν υπηΡχε 

. ^—^ βούληση από την πλευρά Tns ηγε- ρουν να λαµβάνουν ^ του ϋΠΟυργείου Yvdas. Για να 
µην εφαρµοζόταν το χαράτσι στα 
πολυϊατρεία, έπρεπε να υπάρξει µία 
απλή υπουργική απόφαση µετά την 
πρόσφατη ψήφιση του νοµοσχεδίου 

για την πρωτοβάθµια φροντίδα, 
επισηµαίνουν οι γιατροί, συµπληpcovovras 

on «κάη τέτοιο δεν έγινε 
για να πληρώνουν και πάλι οι ασθενείε 

από την τσέπη tous την κατά τα 
άλλα δωρεάν δηµόσια υγεία» και υπογραµµίζονττ» on «οι ιατρικοί 
σύλλογοι έχουν ζητήσει επανειληµµένα από το υπουργείο Υγεια- 

την κατάργηση του 5ευρου από τα νοσοκοµεία τόσο για tous 

ασφαλισµένουε όσο και για tous ανασφάλιστη»». 
Εξάλλου, οι πολίτεε έχουν πληρώσει για το σύστηµα υγειαµέσω 

των ασφαλιστικών tous εισφορών και ms φορολογία^ tous 

και δεν έχουν υποχρέωση να πληρώσουν για τρίτη φορά το ίδιο 
πράγµα, δήλωσε από την πλευρά του ο πρόεδρο5 Tns ΟΕΝΓΕ ∆ηµήτρια 

Βαρνάβαε, ο onoios κάλεσε tous πολίτεε να αρνούνται 
πληρωµές για αγαθά τα οποία έχουν ήδη πληρώσει και τα οποία το 
κράτοε οφείλει να tous παρέχει δωρεάν. 

∆ωρεάν συνταγογράφηση 
Σύµφωνα µε τον κ. Γεωργιάδη, το 5ευρο δεν θα επηρεάσει τη 

συνταγογράφηση, καθα» οι ασφαλισµένοι θα µπορούν να λαµβάνουν 
συνταγέε δωρεάν είτε από tous 2.500 συµβεβληµένουε 

ιατρούε του ΕΟΠΥΥ είτε από tous 2.500 οικογενειακούε ιατρούε. 
To χαράτσι των 5 ευρώ θα πληρώνουν τα τακτικά περιστατικά, 

δηλαδή όσοι ασθενείε κλείνουν ραντεβού για να επισκεφθούν γιατρό 
στα πολυϊατρεία του πρώην ΕΟΠΥΥ, ενώ, σύµφωνα µε τον 

υπουργό, τα έσοδα από τα 5 ευρώ θα καλύπτουν την περίθαλψη 
των ανασφάλιστων. Errions, oncos είπε ο iSios, το µέτρο αναµένεται 
να τεθεί σε εφαρµογή µετά από έξι µήνεε, όταν θα ολοκληρωθεί 
n συνένωση των πολυϊατρείων. «Να δούµε πρώτα πάκ θα ρυθµίσουµε 

το σύστηµα και µετά έχουµε χρόνο για το εισιτήριο» δήλωσε 
ο υπουργό5 και επισήµανε ncos στην πράξη στα νοσοκοµεία 

σε ποσοστό 50% το εισιτήριο δεν καταβάλλεται (λόγω οικονοµια» 
αδυναµίαε των ασθενών). «Κάνουµε µία τόσο µεγάλη φασαρία για 
ένα µέτρο που και καλά δεν λεπουργεί. Πρσηµούµε στην Ελλάδα 
να γκρινιάζουµε παρά να συνεννοούµαστε» είπε ο κ. Γεωργιάδι», 
εκπληρώνονται πάντα» πα» «µοντέλο χωρίε εισιτήριο δεν υπάρχει 

πουθενά στο κόσµο». Να σηµεκοθεί εδώ πο» πριν από λίγεε 
εβδοµάδε3 στελέχη του υπουργείου Υγεια- δήλωναν πο» n πρόσβαση 

στ» µονάδα υγεια- του ΠΕ∆Υ θα είναι εντελα» δωρεάν για 
όλουε tous πολίτεε και δεν γνώριζαν κάτι για το χαράτσι που θα 
επιβληθεί στο νέο πρωτοβάθµιο σύστηµα υγεια-. 

To χαράτσι των 5 ευρω 
θα πληρώνουν τα τακτικά 
περιστατικά, δηλαδή όσοι 
ασθενείς κλείνουν ραντεβού 
για να επισκεφθούν γιατρό 
στα πολυϊατρεία του πρώην 
ΕΟΠΥΥ 

Οδηγοί επιβίωσα στον... ΕΟΠΥΥ 
µε us napsxogeves υπηρεσία uyeias 
Οδηγό µε ερωτήσεις-απαντήαεις σχετικά 

µε τις παρεχόµενες υπηρεσίες υγείας 
του ΕΟΠΥΥ, για τη µεταβατική µεταρρυθµιστική 

περίοδο και µέχρι τη λειτουργία 
του νέου φορέα Πρωτοβάθµιας Φροντί 
δάς Υγείας, εξέδωσε ο Οργανισµός για 
την καλύτερη εξυπηρέτηση των ασφαλισµένων. 

Αναλυτικές πληροφορίες παρέχονται 
στο site του Οργανισµού, www.eopyy. 

gov.gr. 
ΠΟΥ ΠΑΡΕΧΕΤΑΙ ΙΑΤΡΟΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ 

ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ; 
Στη µεταβατική αυτή περίοδο, ιατροφαρµακευτική 

περίθαλψη παρέχεται: 
- Από τους συµβεβληµένους µε τον ΕΟΠΥΥ 

γιατρούς, στους οποίους δόθηκε 
δικαίωµα 400 επισκέψεων αοθενών, ανά 
µήνα. 
- Από τα εξωτερικά ιατρεία των κρατικών 
νοσοκοµείων, τακτικά και επείγοντα, από 
τα κέντρα υγείας και από τα περιφερειακά 
ιατρεία αυτών. 
ΑΠΟ ΠΟΥ ΜΠΟΡΩ ΝΑ ΠΑΡΩ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΥΜΒΕΒΛΗΜΕΝΟΥΣ 

ΓΙΑΤΡΟΥΣ; 
- Από το διαδίκτυο, στην ιστοσελίδα του 
ΕΟΠΥΥ στο www.eopyy.gov.gr. 
- Από το τηλεφωνικό κέντρο ενηµέρωσης 

ασφαλισµένων ΕΟΠΥΥ, στο τηλέφωνο 
210 3803470 και ώρες 08.00 πµ έως 

15.00 µµ, µε αστική χρέωση. 
- Από όλα τα δηµαρχεία, στα οποία έχουν 
αναρτηθεί λίστες των συµβεβληµένων γιατρών. 

- Από τα ΚΕΠ όλης της Ελλάδας. 

ΠΟΥ ΜΠΟΡΩ ΝΑ ΒΡΩ ΕΛΕΓΚΤΗ 
ΓΙΑΤΡΟ; 
Ελεγκτές γιατροί υπάρχουν: 
- Στα δηµόσια νοσοκοµεία και τα κέντρα 
υγείας. 
- Στην κεντρική υπηρεσία του ΕΟΠΥΥ, 
Κηφισίας 39, Μαρούσι. 
- Στις Περιφερειακές ∆ιευθύνσεις (ΠΕ∆Ι) 
του ΕΟΠΥΥ της Απικής και της θεσσαλονίκης. 

Οι ελεγκτές γιατροί θα βρίσκονται στις 
παραπάνω ΠΕ∆Ι κατά τις εργάσιµες ηµέρες 

και ώρες και για όσο χρονικό διάστηµα 
χρειαστεί. 

Επιπρόσθετα, γίνεται γνωστό ότι έργο 
των ελεγκτών είναι n έγκριση ή µη παροχών 

(οπτικά, φυσικοθεραπείες, ειδική 
αγωγή, κ.λπ.) όπως αυτές ορίζονται από 
τον Ενιαίο Κανονισµό Παροχών Υγείας 
(ΕΚΠΥ). Παρακαλούνται τα τµήµατα παροχών 

τόσο των ΠΕ∆Ι του ΕΟΠΥΥ όσο 
και του ΙΚΑ- ΕΤΑΜ να επιδείξουν ανεκτικότητα 

στο ζήτηµα της έγκαιρης θεώρησης 
για το µεταβατικό στάδιο. 

ΠΟΥ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΕΣ 
(AYE) ΚΑΙ ∆ΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΕΣ 
(BYE) ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΕΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΚΑΙ ΤΙ ΘΕΜΑΤΑ 
ΕΞΕΤΑΖΟΥΝ; 
Εχουν συγκροτηθεί Πρωτοβάθµιες 
(AYE) και ∆ευτεροβάθµιες (BYE) Υγειονοµικές 

Επιτροπές στις ΠΕ∆Ι της Απικής 
και της θεσσαλονίκης, όπως αναλυτικά 
περιγράφονται στον πίνακα (www.eopyy. 
gov.gr). 
Οι επιτροπές θα συνεδριάζουν καθη¬ 

µερινά και θα εξετάζουν αιτήµατα ασφαλισµένων 
για τη χορήγηση πάσης φύσης 

αναρρωτικών αδειών, όπως προβλέπεται 
από τους επιµέρους κανονισµούς των 
ασφαλιστικών ταµείων, τα εκκρεµούντα 
αιτήµατα των ασφαλισµένων µέχρι σήµερα, 

καθώς και τα νέα αιτήµατα ασφαλισµένων 
που θα προκύπτουν κατά τη 

διάρκεια λειτουργίας των επιτροπών. Αντικείµενο 
των BYE θα είναι n εξέταση των 

ενστάσεων των ασφαλισµένων και των 
υπηρεσιών του ΕΟΠΥΥ κατά των αποφάσεων 

των AYE. 
Ηµεροµηνία έναρξης λειτουργίας των 
υγειονοµικών επιτροπών ορίζεται n Τρίτη 
4/3/2014. 
Οι επιτροπές θα συνεδριάζουν καθηµερινά, 

εξετάζοντας, κατά προτεραιότητα, 
τις εκκρεµότητες που παρέλαβαν από τις 
µονάδες υγείας. 
Οι 57 ΠΕ∆Ι του ΕΟΠΥΥ, εκτός από τα 
εκκρεµή αιτήµατα των µονάδων υγείας 
του Οργανισµού που ήδη έχουν παραλάβει, 

θα παραλαµβάνουν και νέα αιτήµατα 
ασφαλισµένων µε τα απαραίτητα δικαιολογητικά 

(π.χ. γνωµάτευση θεράποντα 
ιατρού για χορήγηση αναρρωτικής άδειας), 

που αφορούν τα προαναφερόµενα 
θέµατα. 
Οι ΠΕ∆Ι του ΕΟΠΥΥ στις οποίες δεν θα 
λειτουργήσουν υγειονοµικές επιτροπές, 
θα διαβιβάζουν τα αιτήµατα σταδιακά, 
µε βάση την ηµεροµηνία κατάθεσης αίτησης, 

στις επιτροπές της Αθήνας και της 
θεσσαλονίκης, σύµφωνα µε τον επισυναπτόµενο 

πίνακα. Αιτήµατα ασφαλισµένων 

Με εισιτήριο 5 ευρω στα Κέντρα 

www.clipnews.gr
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Υγεία$ σε έξι µήνεε 
που θα διαβιβαστούν από την περιφέρεια 
θα εξεταστούν χωρίς την παρουσία των 
ίδιων. 
Τα θέµατα που θα εξετάζουν οι υγειονοµικές 

επιτροπές αφορούν πάσης φύσεως 
αναρρωτικές άδειες, χορήγηση ασφαλιστικής 

ικανότητας σε τέκνα - µέλη οικογένειας 
λόγω ανικανότητας για κάθε βιοποριστικό 

επάγγελµα και πιθανά εκκρεµούντα 
αιτήµατα για χορήγηση πρόσθετων ειδών 
- µηχανηµάτων αποκατάστασης κ.λπ. 
Σηµειώνεται ότι για οποιαδήποτε διευκρίνιση 

που αφορά θέµατα λειτουργίας 
των επιτροπών, οι ενδιαφερόµενοι µπορούν 

να αποστείλουν ηλεκτρονικό µήνυµα 
στις ηλεκτρονικές διευθύνσεις d7.t4@ 

eopyy.gov.gr ή d3@eopyy.gov.gr. 
που λειτουργει επιτροπη 
εξωσωµατικής γονιµοποίησης; 

Εχουν συσταθεί δύο επιτροπές, οι 
οποίες εδρεύουν στην οδό Αποστόλου 
Παύλου 12, στο Μαρούσι (κτίριο πρώην 
ΤΑΠ- OTE) και θα συνεδριάζουν καθηµερινά. 

Τα µέλη των επιτροπών γνωµατεύουν 
επί αιτηµάτων ασφαλισµένων για 

έγκριση προσπαθειών ιατρικώς υποβοηθούµενης 
οναπαραγωγής, πρόκλησης 

ωοθυλακιορρηξίας καθώς και χορήγησης 
γοναδοτροπινών σε άνδρες, σύµφωνα µε 
τα οριζόµενα στον ΕΚΠΥ του ΕΟΠΥΥ. To 
τηλέφωνο επικοινωνίας για πληροφορίες 
είναι 210 8110684. 
που λειτουργει to ανωτατο 

υγειονοµικο συµβουλιο 
(αυσ) και ΤΙ θεµατα εξεταζει; 

To ΑΥΣ εδρεύει στην οδό Αποστόλου 
Παύλου 12, Μαρούσι, συνεδριάζει καθηµερινά 

και γνωµατεύει για: 
- Την αναγκαιότητα χορήγησης ινσουλίνης 

στους πάσχοντες από σακχαρώδη 
διαβήτη. 
- Την αναγκαιότητα της αντικατάστασης 
αντλίας ινσουλίνης µετά την παρέλευση 
πενταετίας στους πάσχοντες από σακχαρώδη 

διαβήτη. 
- Την αναγκαιότητα χορήγησης συσκευώ 

έ ά  έ 

από προηγούµενη έγκριση των αρµόδιων 
Περιφερειακών Υγειονοµικών Επιτροπών) 
για την αναγκαιότητα πραγµατοποίησης 
της ιατρικής υποβοηθούµενης αναπαραγωγής, 

της προκλητής ωοθυλακιορρηξίας 
και της χορήγησης γοναδοτροπινών σε 
άντρες. 
- Την αναγκαιότητα πρόσθετης δαπάνης 
για µεµονωµένες περιπτώσεις ασφαλισµένων, 

χορήγησης σκευασµάτων ειδικής 
διατροφής που ανήκουν στην κατηγορία 
των διαιτητικών τροφίµων για ειδικούς ιατρικούς 

σκοπούς (FSMP) και όσων έχουν 
εγκριθεί από το ∆Σ του ΕΟΠΥΥ, όπως 
αυτά γνωστοποιούνται από τον ΕΟΦ. 
- Την αναγκαιότητα χορήγησης αναλώσιµου 

υγειονοµικού υλικού και προϊόντων 
ειδικής διατροφής (που προβλέπονται 
από τον Ενιαίο Κανονισµό Παροχών Υγείας 

του ΕΟΠΥΥ) σε δικαιούχους ασφαλισµένους. 

- Την αναγκαιότητα χορήγησης φαρµάκων 
από τα φαρµακεία του ΕΟΠΥΥ στις 

περιπτώσεις καρκινικής καχεξίας. 
- Την αναγκαιότητα παράτασης της νοσηλείας, 

πέραν της προβλεπόµενης, για 
τους ασφαλισµένους που νοσηλεύονται 
σε κέντρα αποθεραπείας- αποκατάστασης. 

- Την κατ' εξαίρεση γνωµάτευση σε περιπτώσεις 
για τις οποίες επιτρέπεται n 

νοσηλεία στο εξωτερικό, τον τρόπο, τη 
διαδικασία έγκρισης της νοσηλείας του 
ασθενούς, το ύψος της δαπάνης, καθώς 
και κάθε άλλη σχετική λεπτοµέρεια έως τη 
σύσταση και συγκρότηση των αρµόδιων 
ειδικών υγειονοµικών επιτροπών για λόγους 

δηµοσίου συµφέροντος, σύµφωνα 
µε τις διατάξεις του Ενιαίου Κανονισµού 
Παροχών Υγείας του ΕΟΠΥΥ, όπως εκάστοτε 

ισχύει. 
- Ολες τις ιατρικές περιπτώσεις που δεν 
προβλέπονται στον Ενιαίο Κανονισµό 
Παροχών Υγείας του ΕΟΠΥΥ και για τις 
οποίες δεν έχει γνωµοδοτήσει σχετικά το 
Κεντρικό Συµβούλιο Υγείας (ΚΕΣΥ). To 
τηλέφωνο επικοινωνίας για πληροφορίες 
είναι 210 8110690. 

νης, Ιωαννίνων, Πρέβεζας, Θεσπρωτίας 
και Κέρκυρας. 
ΠΟΙΟΙ ΓΙΑΤΡΟΙ ∆ΙΚΑΙΟΥΝΤΑΙ ΝΑ 
ΓΡΑΦΟΥΝ ΑΝΑΡΡΩΤΙΚΕΣ Α∆ΕΙΕΣ 

ΚΑΙ ΤΙ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ΑΚΟΛΟΥΘΕΙΤΑΙ; 

Ολοι οι γιατροί (νοσοκοµείων, κέντρων 
υγείας, ιδιωτικών κλινικών και ιδιώτες, συµβεβληµένοι 

ή µη µε τον ΕΟΠΥΥ) δύνανται 
να γράφουν αναρρωτικές άδειες. Για όλες 
τις χορηγούµενες άδειες, ανεξαρτήτως 
ηµερών, απαιτείται παραποµπή σε Πρωτοβάθµια 

Υγειονοµική Επιτροπή. Κατ' εξαίρεση, 
άδειες που έχουν χορηγηθεί µετά 

από νοσηλεία σε δηµόσιο νοσοκοµείο και 
µέχρι 15 ηµέρες, στο εξιτήριο απαιτείται 
µόνο σφραγίδα ελεγκτή γιατρού και όχι 
παραποµπή σε Πρωτοβάθµια Υγειονοµική 
Επιτροπή. 
Αιτήµατα Νοµικών Προσώπων ∆ηµοσίου 
∆ικαίου (ΝΠ∆∆) για τη χορήγηση αναρρωτικών 

αδειών σε µόνιµους υπαλλήλους, οι 
οποίοι κατά τη µονιµοποίησή τους διατήρησαν 

την υγειονοµική ασφάλιση του ΙΚΑΕΤΑΜ, 
θα εξεταστούν από τις επιτροπές 

του ΕΟΠΥΥ για το µεταβατικό στάδιο και 
µέχρι την έναρξη λειτουργίας του ΠΕ∆Υ. Οι 
αποφάσεις των επιτροπών που αφορούν 
τα εν λόγω αιτήµατα θα διαβιβαστούν στα 
ΝΠ∆∆ µε ευθύνη των διευθυντών των περιφερειακών 

διευθύνσεων από όπου εξετάστηκαν. 

ΠΟΙΑ H ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ 
ΚΑΙ ΕΓΚΡΙΣΗΣ Α∆ΕΙΩΝ ΓΙΑ 

ΕΓΚΥΟΥΣ; 
Σε ό,τι αφορά τις εγκύους ασφαλισµένες, 
για την έγκριση αναρρωτικών αδειών θα 
ακολουθηθεί n διαδικασια που διέπει όλες 
τις υπόλοιπες αναρρωτικές, δηλαδή θα 
εξετάζονται από Πρωτοβάθµια Υγειονοµική 
Επιτροπή για το µεταβατικό στάδιο µέχρι να 
οριστεί διαφορετική διαδικασία από το ΙΚΑΕΤΑΜ. 

ΠΩΣ ΜΠΟΡΩ ΝΑ ΠΑΡΩ ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΗ 
ΓΙΑ ΠΙΘΑΝΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 

ΤΟΚΕΤΟΥ; 
Οι έγκυες µπορούν να λαµβάνουν βεβαιώσεις 

πιθανής ηµεροµηνίας τοκετού από 
µαιευτήρες γυναικολόγους των κρατικών 

ΠΟΥ ∆ΙΕΝΕΡΓΟΥΝΤΑΙ ΟΙ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΙ ΤΩΝ 
ΠΑΙ∆ΙΩΝ; 
Εµβολιασµοί διενεργούνται από τους συµβεβληµένους µε 
τον ΕΟΠΥΥ παιδιάτρους, νοσοκοµεία ή κέντρα υγείας που διαθέτουν 

τα αντίστοιχα τµήµατα. Εάν ο εµβολιασµός διενεργηθεί 
σε µη συµβεβληµένους ιατρούς, n δαπάνη δεν αποζηµιώνεται. 
ΠΑΡΕΧΕΤΑΙ Ο∆ΟΝΤΙΑΤΡΙΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ ΣΤΟΝ 
ΕΟΠΥΥ; 
Τα οδοντιατρεία των µονάδων υγείας του ΕΟΠΥΥ θα επαναλειτουργήσουν 

µετά τη λήξη της διαθεσιµότητας - κινητικότητας 
του προσωπικού τους µε την εποπτεία των υγειονοµικών 

περιφερειών (∆ΥΠΕ). To οδοντιατρικό και οδοντοτεχνικό προσωπικό 
των µονάδων υγείας που θα ενταχθεί στις υγειονοµικές 

περιφέρειες θα συνεχίσει να παρέχει υπηρεσίες στους ασφαλισµένους. 
Στην παρούσα φάση δεν υπάρχουν εξωτερικοί οδοντίατροι 

συµβεβληµένοι µε τον ΕΟΠΥΥ. 
ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΗΓΑΙΝΟΥΝ ΟΙ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΙ 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ; 

Εως την ολοκλήρωση των διαδικασιών παροχής Πρωτοβάθµιας 
Φροντίδας Υγείας, οι ασφαλισµένοι ευρωπαϊκών φορέων 

θα εξυπηρετούνται από τους συµβεβληµένους µε τον ΕΟΠΥΥ 
γιατρούς, στα πλαίσια της ίσης µεταχείρισης µε τους ασφαλισµένους 

του ΕΟΠΥΥ. 
ΑΠΟ ΠΟΙΟΝ ∆ΙΝΕΤΑΙ ΕΓΚΡΙΣΗ ΓΙΑ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ 

ΘΕΡΑΠΕΙΑ; 
Αιτήµατα για συνεχιζόµενη θεραπεία δεν εξετάζονται από 
AYE, αλλά χορηγούνται από τον θεράποντα γιατρό και θεωρούνται 

από τον ελεγκτή γιατρό του ΕΟΠΥΥ για το µεταβατικό 
στάδιο ή όπως αλλιώς οριστεί από το ΙΚΑ- ΕΤΑΜ. Αφορούν παθήσεις 

που προϋπάρχουν της ηµεροµηνίας λήξης της ασφαλιστικής 
ικανότητας και χρήζουν θεραπευτικής αγωγής. Χορηγούνται 
για διάστηµα έξι µηνών και συστήνεται να εξεταστούν 

από ΚΕΠΑ για την λήψη ποσοστού αναπηρίας κ.λπ. Ενδεικτικά, 
αναφέρονται χρόνιο νοσήµατα για τα οποία χορηγείται συνεχιζόµενη 

θεραπεία, όπως καρδιοπάθειες, σακχαρώδης διαβήτης, 
µεταβολικά νοσήµατα, ψυχώσεις, υπέρταση κ.λπ. και όχι 

οξέα νοσήµατα όπως κολικός, οξεία οσφυαλγία κ.λπ. 
ΠΟΥ ΧΟΡΗΓΕΙΤΑΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΣΕ 
ΤΕΚΝΑ - ΜΕΛΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΛΟΓΩ ΑΝΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ 

ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΒΙΟΠΟΡΙΣΤΙΚΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ; 
H χορήγηση ασφαλιστικής ικανότητας λόγω ανικανότητας σε 
τέκνα, προστατευόµενα µέλη άµεσα ασφαλισµένων, θα γίνεται 
από τις υγειονοµικές επιτροπές που λειτουργούν στην Αθήνα 
και τη Θεσσαλονίκη, για το µεταβατικό στάδιο και έως τη λειτουργία 

του νέου φορέα. 
ΤΙ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ΠΡΟΒΛΕΠΕΤΑΙ ΓΙΑ ΤΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ; 
Σε ό,τι αφορά τη δήλωση ατυχήµατος, το ειδικό έντυπο, οπωσδήποτε, 

θα συµπληρώνεται από τον θεράποντα ιατρό κρατικού 
νοσοκοµείου ή συµβεβληµένης κλινικής ή ιδιώτες (συµβεβληµένους 

ή µη) και µετά θα εγκρίνεται από τον ελεγκτή για το µεταβατικό 
στάδιο µέχρι να οριστεί διαφορετική διαδικασία από 

το ΙΚΑ- ΕΤΑΜ. ρώδη διαβήτη. 
- Την αναγκαιότητα χορήγησης συσκευών 

έγχυοης φαρµάκων που φέρουν εµφυτευόµενα 
συστήµατα. 

- θεραπείες που δεν είναι ευρέως διαδεδοµένες. 

- Την αναγκαιότητα µετακίνησης ασφαλισµένων 
που υποβάλλονται σε αιµοκάθαρση, 

σε µη πλησιέστερη του τόπου κατοικίας 
τους µονάδα αιµοκάθαρσης. 

- Την αναγκαιότητα αποζηµίωσης δαπάνης 
µετακίνησης συνοδού ασθενούς, για 

ειδικές κατηγορίες ασφαλισµένων, για 
εισαγωγή ή αντιµετώπιση µε βραχεία νοσηλεία 

σε νοσηλευτική µονάδα (κρατική ή 
ιδιωτική) ή εξέταση σε υγειονοµική δοµή 
εκτός του τόπου κατοικίας τους. 
- Την αναγκαιότητα ένταξης νέων ειδών 
θεραπευτικών µέσων και προθέσεων στα 
χορηγούµενα ή εξαίρεσής τους από αυτά, 
καθώς και καθορισµού των ειδικότερων 
προϋποθέσεων και τις ιατρικές ενδείξεις 
χορήγησής τους. 
- Την τελική έγκριση ή επικύρωση (µετά 

τηλέφωνο επικοινωνίας για πληροφορίες 
είναι 210 8110690. 
ΠΟΥ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΦΑΡΜΑΚΩΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΚΑΙ 
ΦΑΡΜΑΚΩΝ ΥΨΗΛΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ 
ΕΙ∆ΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ; 
Εχουν συσταθεί δύο επιτροπές, οι οποίες 

γνωµατεύουν για την αναγκαιότητα 
θεραπείας µε φάρµακα που δεν κυκλοφορούν 

στην Ελλάδα, καθώς και για φάρµακα 
υψηλού κόστους ειδικών παθήσεων, 

αποτελούµενες ano γιατρούς του Οργανισµού, 
ειδικότητας σχετικής µε τη νόσο για 

την οποία συνταγογραφείται το σκεύασµα, 
και φαρµακοποιούς. 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
H επιτροπή εδρεύει στην οδό Αριστοτέλους 

17-19. Τα µέλη της γνωµατεύουν 
επί αιτηµάτων έγκρισης ασφαλισµένων 
των νοµών Χαλκιδικής, Ηµαθίας, Κιλκίς, 
Πέλλας, Πιερίας, Σερρών, θεσσαλονίκης, 

∆ράµας, Εβρου, Καβάλας, Ροδόπης, 
Ξάνθης, Καρδίτσας, Λάρισας, Τρικάλων, 
Φλώρινας, Γρεβενών, Καστοριάς, Κοζά¬ 

Οι έγκυες µπορούν να λαµβάνουν βεβαιώσεις 
πιθανής ηµεροµηνίας τοκετού από 

µαιευτήρες- γυναικολόγους των κρατικών 
νοσοκοµείων, από συµβεβληµένους µε 
τον ΕΟΠΥΥ, καθώς και από µη συµβεβληµένους 

(ιδιώτες) χωρίς έγκριση ελεγκτή. 
Σηµειώνεται ότι για την αποζηµίωση του εν 
λόγω επιδόµατος αποκλειστικά αρµόδιο 
είναι το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ και γενικότερα το κάθε 
ασφαλιστικό ταµείο χωριστά. 
ΠΟΥ ΠΑΡΕΧΟΝΤΑΙ ΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

ΤΩΝ ΣΤΑΘΜΩΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ΜΑΝΑΣ, ΠΑΙ∆ΙΟΥ ΚΑΙ ΕΦΗΒΟΥ; 
Πα το διάστηµα της διαθεσιµότητας, οι 
υπηρεσίες αυτών των µονάδων παρέχονται 
από τους συµβεβληµένους ιατρούς ειδικοτήτων. 

ΑΠΟ ΠΟΥ ΛΑΜΒΑΝΩ ΙΑΤΡΙΚΗ 
ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΗ ΓΙΑ ΕΙ∆ΙΚΗ ΑΓΩΓΗ 

(ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΕΣ, ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΕΣ 
κ.λπ.); 

Γνωµάτευση για ειδικές θεραπείες χορηγείται 
από κρατικά νοσοκοµεία µε τα αντίστοιχα 

τµήµατα, π.χ. Νοσοκοµείο Παίδων. 
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